Savoir Nc. 2 = Complexes et conjugués
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Propriétés: » zXzZ=x?+ yz > = o2 Lo
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Démonstrations: » zXZ = (x +iy)(x — iy) = x%2 — (iy)? = x%? — i%y? = x%? + y?
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Méthode : Pour obtenir la forme algébrique d’un quotient de complexes (pour faire « disparaitre » les i du
dénominateur), il faut multiplier numérateur et dénominateur par le conjugué du dénominateur

Conjugues
Propriétés: » 2z, +2,=2Z,+7Z, > Zy XZy =21 XZy
Z1 z1 —
> (_)=: » z"=2Z" pourn € N*
z2 z2

Démonstrations

> Zl+22=(x1+x2+l(y1+y2))=x1+x2—i(y1+y2)=x1—iy1+x2—iy2=Z_1+Z_2

> Z1 X2 = (X1 +1y) (X2 + 1Y2) = X1X2 — Y1Y2 + U(X1Y2 + X2)1) = XX — Y1Y2 — i(X1Y2 + %2Y1)

et 73 X 2 = (g — iy (X — 1y2) = X1 — ix1Y, — iX2)1 + 1%Y1Y0 = X1X5 — Y1¥2 — i(X1Y2 + %2)1)
CQFD

» Démonstration par récurrence... Initialisation : Pourn = 1 évident
Hypothése de récurrence : 3p € N*, zP = zP

Hérédité : zP*1 = zP X z = zP X Z produit des conjugués
Donc, d’aprés 'HR : zPt1 = zP x 7 = zP x 7 = zP+1
Vraie pourp + 1

Conclusion : z™ = Zz™ pourn € N*

Caractérisation
Propriétés : Caractérisation des réels Caractérisation des imaginaires purs
» ZER &© z=1z2 » ZEIR©® Z=-2
Z+z . z-Z
» zZER © Re(z) =— » z€IR © Im(z) =—
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